

# 韩礼堂坍塌事故遇难者增至10人

## 已确认没有中国学生伤亡

新华社首尔2月18日电 (记者宋成峰 张伟) 据韩国联合通讯社报道,韩国庆尚北道庆州市一度假村的礼堂屋顶17日晚上坍塌,目前已确认10人死亡、100多人受伤。

据中国驻釜山总领馆官员18日确认,韩国庆尚北道庆州市17日晚发生的度假村礼堂屋顶坍塌事故中没有中国学生伤亡。

截至北京时间18日10时,警方确认坍塌造成10人死亡,另有14人失踪。在坍塌事故中死亡的10人,包括釜山外国语大学的7名女生、2名男生和1名活动主办公司职员,另有100多人受伤。目前,现场救援工作已经结束,伤者被送往附近医院治疗。

### 礼堂突然坍塌

据韩国联合通讯社报道,釜山外国语大学1000多名师生当天在度假村举行新生欢迎仪式。当地时间21时26分,度假村礼堂突然坍塌,致80多名学生被埋。当时有565名师生在礼堂内。一名学生说,坍塌发生时人们都向出口冲去,哭喊声一片。

警方称,随着救援工作继续,死亡数字可能会进一步上升。

庆州是韩国旅游热门城市,位于首都首尔以南370公里,发生事故的



这是2月18日在韩国庆州市拍摄的发生坍塌事故的现场。(新华社发)

度假村名为“莫纳海洋度假村”。

目前,韩国政府已经成立救援指挥中心,并派遣数名高级别官员赶赴现场。事故发生后,1500多名当地消防人员、警察和军人被投入施救,并调动重型装备参与救援。但由于度假村位于海拔500米的山上,加上天黑、下雪、道路状况不佳,救援队未能及时赶到事故现场。

### 呼喊和尖叫”

一名获救学生向韩联社电视台新闻频道描述称,礼堂舞台附近的天花板最先坍塌,“整个礼堂一片嘈杂,人们都冲向出口,大声呼喊和尖叫”。

在韩联社电视台播出的画面中,手

持电筒的消防人员正在搜寻礼堂废墟内是否还有幸存者。

韩国联合通讯社发出的一张现场照片中,救援人员正在营救一名困在废墟中的年轻女子,现场覆盖着一层厚厚的雪。

釜山外国语大学已经派遣大约20名校方人员前往庆州和邻近的蔚山,以提供帮助。按照计划,获救学生18日一早将返回学校。

釜山外国语大学校长郑海麟(音)已经作出道歉,并表示,对于受到影响的学生,学校将承担所有责任。

### 坍塌或因积雪

庆州警方推测,礼堂坍塌可能是由屋顶积雪造成。韩国最近普降大雪,度假村所在地区更是遭遇罕见大雪,上周降雪量超过50厘米。

消防人员推测,屋顶坍塌可能是屋顶钢梁没有承受住积雪重量所致。庆州警方说,在救援工作结束后,他们将展开全面的调查,查找坍塌原因。

警方称,他们将询问度假村工作人员为什么没有在活动前除去屋顶积雪。此外,警方还将调查发生坍塌的礼堂是否达到安全标准。



### 朴槿惠要求彻查事故

据新华社首尔2月18日电 (记者宋成峰) 韩国总统朴槿惠18日在青瓦台主持召开国务会议,要求彻查庆州度假村礼堂屋顶坍塌事故,并要求相关部门加强安全防范,避免此类重大安全事故再次发生。

朴槿惠在会上向庆州度假村礼堂屋顶坍塌事故和埃及恐怖袭击事件遇难者家属和伤者家属表示慰问,并要求相关部门制定应对方案,防止类似事故重演。她还要求相关部门妥善处理釜山和丽水海域近期发生的泄油事故。

目前,事故搜救工作已基本结束,废墟清理仍在进行当中。

### 延伸阅读

## 三问度假村礼堂坍塌事故

新华社韩国庆州2月18日电 韩国庆州一座度假村17日晚间发生场馆坍塌事故。事发时,釜山外国语大学正在这座建筑内为入学新生举行欢迎仪式。事故现已造成至少10人遇难、100余人受伤。搜救工作进展如何?大学迎新仪式为何在度假村举行?事故原因是否查明?请看新华社记者发自事发现场的报道:

### 一、搜救工作进展如何?

记者18日上午到达事发现场时,雪依然在下,积雪厚度已达50厘米。发生坍塌的体育馆(之前的报道中亦称为讲堂或礼堂)位于度假村山顶位

置,房顶已经完全坍塌,现场胡乱堆放着学生们的衣物。可以想见,事发时现场是何等混乱。消防部门负责人告诉记者,这座体育馆于2009年竣工,面积约1200平方米。消防部门动用1575名搜救人员参与搜救。搜救工作已于18日上午全部结束。事故确认造成10人死亡、105人受伤,其中两人伤势严重。

### 二、大学迎新仪式为何在度假村举行?

私立釜山外国语大学是韩国培养外语人才的重点大学。该校负责人在现场告诉记者,在事故中遭遇不幸和受伤的学生主要为亚洲语系和欧美语

系大一新生和部分在校生。此次迎新活动由学生会自发组织,费用由新生自行支付。因为需要过夜,学生一般选择在度假村举办这类活动。这位负责人强调,这次活动是学生们的自发行为,校方的正式迎新仪式将于下周举行,釜山外国语大学已经成立相应部门,负责事故善后。18日上午,釜山外国语大学校长在该校官方微博就事故造成学生伤亡发表致歉声明。

### 三、事故原因是否查明?

韩国警方告诉记者,由于搜救工作刚刚结束,相关调查启动不久,事故原因尚未查明。韩国媒体在报道中认为,大雪是造成建筑物坍塌的主要原因。记者在事故现场注意到,这座体育馆属轻钢结构建筑,坍塌非常严重。但这场惨剧是否因建筑物本身的设计、建材选用以及建筑质量方面存在问题而导致,目前还难下定论。

## 意大利召回驻印度大使

新华社罗马2月18日电 由于印度最高法院再度推迟审理意大利海军士兵涉嫌射杀印度渔民案件,意大利政府18日宣布召回其驻印度大使。

意大利外交部网站当天发布声明说:“由于印度最高法院又一次让人无法接受地推迟审理两名海军陆战队士兵涉嫌射杀印度渔民案件……意大利政府已下令将驻在新德里的大使达尼埃莱·曼奇尼立即召回罗马。”

印度最高法院18日宣布,将原定当天举行的有关案件审理推迟至24日。意大利媒体认为,印度高院此举是在等待印度政府就该案件是否适用反海盗法作出书面答复。

2012年2月,意大利海军士兵马西米利阿诺·拉托雷和萨尔瓦多·吉罗内在靠近印度海域的公海执行反海盗护航任务时,因误判射杀两名印度渔民。这一事件在印度引起强烈反响。如何运用法律解决这一问题也成为两国间非常敏感的政治话题。双方在此案是否适用死刑和依据何种法律判决的问题上僵持不下。涉案的两名意大利士兵已在印度关押了两年。

## 泰国反贪委本月底传唤英拉

### 警方与示威者冲突致4人死亡

据新华社曼谷2月18日电 (记者常莹 张春晓) 泰国反贪污委员会18日决定,将于本月底传唤看守总理英拉接受有关大米项目渎职案的指控询问。同日,泰国警方与示威者发生冲突,导致4人死亡、64人受伤。

泰国反贪委当天下午宣布,经过一段时间调查,发现有证据显示英拉作为总理和国家大米政策委员会主席涉嫌渎职行为,即在政府收购和销售大米工作中放任贪污腐败,给国家财政造成亏损。此外,政府无法按期向参与收购项目的稻农交付大米款,导致民众焦虑及利益受损。反贪委决定本月27日下午2时传唤英拉赴反贪委接受询问。

反贪委上月16日决定针对大米收购计划中的腐败问题起诉包括前商

业部长在内的15人,随后决定对英拉是否渎职进行调查。反贪委表示,英拉可以在接受指控询问时为自己辩解,如果罪名成立,反贪委将对英拉发起弹劾。

同一天,泰国警方出动2.5万警力,对总理府、民主纪念碑、能源部、内政部、政府综合办公楼等五个地点附近的集会示威者实施驱逐,并疏通交通,以便政府人员尽快恢复正常工作、学校尽快复课。在位于民主纪念碑附近的集会地点,警方在与示威者的冲突中使用了催泪弹和橡皮子弹,现场还传出枪声和爆炸声。当天的冲突造成警察和示威者共4人死亡、64人受伤。

图为在泰国首都曼谷民主纪念碑附近,防暴警察昨天与示威者发生冲突。

(新华社发)



觉得自己更帅”、“牛乳躺下与站起的时间预测”,都有符合规范的实验设置和详细的数据支撑,亦乐亦学。

尽管一些美国人科学素养不高,但有关结果也显示,总体来看美国人对科学家“十分尊重”。超过90%的美国人认为科学家有助于“解决难题”,是“献身于人类事业进步的人”。

美国作为科技强国,仍然面临着进一步提高公众科学素养的课题,甚至还有一些人反对科学界公认结论,如美国长期有些人坚持“神创论”而反对“进化论”。但就本次年会的见闻,美国致力于通过举办“科学嘉年华”等方式推动科学走入大众,坚持不懈,效果明显,颇有借鉴意义。

(新华社芝加哥2月17日电)

源泉。记者在“家庭科学日”上碰到的6岁女孩奥利维娅·贝克,看到能互动的机器人后爱不释手,并决定今后要当工程师“制造一个比这更好的玩具”,这一兴趣也许就会成就一名出色的工程师。美国发射的那么多航天器,不就是相关工程师眼里的“大玩具”么?

“搞笑诺贝尔奖”的活动,则体现了成年科学家们对于科研乐在其中的心态。各种搞笑研究,如“喝醉后会

## 格鲁吉亚前总理被判入狱5年半

新华社供本报特稿 格鲁吉亚一家法院本月17日以挪用公款和滥用职权等罪名判处前总理瓦诺·梅拉比什维利5年零6个月监禁。

法院认定梅拉比什维利在2012年议会选举前动用国库给执政党支持者发工资。另外,他以不正当手段获取一幢别墅并用公款作为维护费。

另一名被告、前卫生部长祖拉布·恰别拉什维利被处以2.7万美元罚金。

梅拉比什维利的律师称,这场审判带有政治动机,梅拉比什维利将上诉。

梅拉比什维利现年45岁,米哈伊尔·萨卡什维利担任总统期间,先后出任内务部长和总理。梅拉比什维利曾担任萨卡什维利所在执政党统一民族运动的总书记。

2012年10月举行的议会选举中,统一民族运动遭比济纳·伊万尼什维利领导的“格鲁吉亚梦想”联盟击败,沦为在野党。

## 赴韩医疗游中国人最多

新华社供本报特稿 韩国保健产业振兴院本月17日发布的数据显示,2012年将近16万名外国人赴韩“医疗游”,其中中国游客人数首次超越美国,位列第一,且超过三成是年轻女性整形或美容。

数据显示,2012年共159646名外国人赴韩就医。这些人来自188个国家和地区,共计花费2673亿韩元(约合2.52亿美元)。

2012年赴韩就医的中国人共32503人,这一数据是2009年的近7倍。2009年赴韩就医的中国人为4724人。

韩联社报道,赴韩就医中国人大约七成是年轻女性,年龄多是二三十岁,她们超过一半是做美容或整形手术。中国人赴韩就医人均花费169万韩元(1596美元)。

赴韩就医人数美国位列第二,日本第三。

## 约一半人不知道人类源于动物的进化论解释

## 美国还是世界第一科技强国吗?

果,但最新数据依然“一石激起千层浪”,多家媒体报道了这条消息。有网友网友评论说:“这样下去我们今后还怎么和中国、印度这些新兴国家竞争?”不过有的中国网友倒也很冷静:“这也不影响美国还是世界第一科技强国。”

民众科学素养依然堪忧,美国的科技强国地位还牢靠吗?就记者在年会期间的所见所闻,美国“科

技强国”的名号还真非浪得虚名。在年会上演讲的诺贝尔奖得主等顶级科学家也许是美国科技实力最明显的象征,而在“家庭科学日”活动中那些带着小孩来参观科学展览的家庭可能是“科技强国”最初的源头。各个会场时不时传出掌声和笑声,人们在倾听,在探讨。

那些喜爱科学并因此而从事科研的人,才是一个国家科技实力的重要

随笔